ОПИСИ АРТИКУЛЯЦІЙНИХ ВПРАВ

Посмішка
Опис. Посміхнутися широкою посмішкою (розтягнути губи в посмішці), щоб були видні зуби, як під час вимовляння звука [і], утримувати губи в такому положенні 5—10 секунд
Хоботок
Опис. Губи витягнути «трубочкою» вперед, як під час вимовляння звука [у]. 3уби майже зімкнені. Утримувати губи в такому положенні 5—10 секунд.
Парканчик
Опис. Губи і зуби зімкнені; розкрити губи, показати при цьому зуби; утримувати би в такому положенні 5—10 секунд.
Бублик
Опис. Рот закритий. Злегка витягнути губи вперед і округлити їх, як під час вимовляння звука [о]. Утримувати губи в такому положенні 5—10 секунд.
Гребінець
Опис. Посміхнутися, широкий язик рухається вперед-назад між зубами. Верхні зуби злегка «причесують», масажують спинку язика.
Лопатка
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот, спокійно покласти широкий передній край язика на нижню губу. Потримати спокійно широкий язик на нижній губі під рахунок від 1 до 5—10.
Хованки
Опис. Посміхнутися, висунути широкий передній край язика між губами, а по сховати його за нижні зуби. Повторити рухи 5—6 разів.
Неслухняний язичок
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот, спокійно покласти широкий язик на нижню губу, поплескати його губами, вимовляючи «пя-пя-пя», а потім потримати спокіі широкий язик у відкритому роті, під рахунок від 1 до 5—10.

Млинець
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот, покласти широкий передній край язик на нижню губу, потримати спокійно широкий язик під рахунок від 1 до 5—10, потім розслаблений язик плавно занести за нижні зубі.
Остуди млинець
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот, покласти широкий передній край язик на нижню губу і спокійно дути по середині язика.
Голочка
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот, висунути язик уперед, напружити його, зробити вузьким і утримувати в такому положенні під рахунок від 1 до 5—10.
Годинник
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот, висунути язик якомога далі вперед і робити ним рухи праворуч-ліворуч, торкаючись поперемінно куточків рота.
Гойдалка
Опис. Посміхнутися, показати зуби, відкрити рот, покласти широкий язик за ни: зуби з внутрішньої сторони й утримувати його в такому положення на рахунок до 5. Потім підняти широкий язик за верхні зуби з внутрішньої сторони і теж утримувати на рахунок до 5-ти. Так почергово 5 - 6 разів міняти положення язика.
Порахуємо верхні зуби
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот. Кінчиком язика торкатися по черзі кожно​го верхнього зуба із внутрішнього боку.
Почистимо верхні зуби
Опис. Посміхнутися, показати зуби, відкрити рот і кінчиком язика «почистити» верх​ні зуби із середини.
Самовар
Опис. Стиснути губи, надути щоки, утримувати повітря 2—3 секунди і випустити його через губи, вимовляючи «пх-х-х», «пх-х-х».
Гірка
Опис. Посміхнутися, відкрити рот. Кінчик язика поставити за нижні зуби, спинку язика вигнути «гіркою». Потримати під рахунок від 1 до 5-ти.
Вітерець подув із гірки
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот. Поставити язик «гіркою», а потім спокійно і плавно дмухати по середині язика. Повітря має бути холодним.
Сердита кішка
Опис. Посміхнутися, широко відкрити рот. Кінчиком язика впертися в нижні зуби. На рахунок «раз» вигнути спинку язика. На рахунок «два» опустити спинку язика. Повторити 5 разів.
Язик-силач
Опис. 1. Посміхнутися, трохи відкрити рот. Широкий кінчик язика вперти у нижні зуби, піднявши та напруживши спинку язика (4—5 секунд).
2. Опустити спинку язика, розслабити язик у роті (3 секунди).
Повторити вправу 5—7 разів.
Чашечка
Опис. Посміхнутися, відкрити рот, покласти широкий язик на нижню губу, краї язи​ка загнути в формі чашечки. Утримувати на рахунок від 1 до 5.
Фокус (Подуй із чашечки)
Опис. Посміхнутися, відкрити рот, піднести широкий передній край язика до верх​ньої губи у формі чашечки, потім плавно подути вгору, на ніс.
Смачне варення
Опис. Посміхнутися, відкрити рот і широким переднім краєм язика облизати верхню губу, рухати язиком зверху вниз, ніби «затягуючи» смачне варення в рот, а потім «ковтаючи» його.
Маляр
Опис. Посміхнутися, відкрити рот і «пофарбувати» широким кінчиком язика тверде піднебіння. Язик рухати вперед-назад.
Приклей цукерочку
Опис. Відкрити рот. На широкий кінчик язика «покласти» уявний шматочок іриски. Після чого ніби «приклеїти ірискою» язик до альвеол (горбиків за верхніми зубами). Рот залишається відкритим на рахунок до 5-ти.
Грибок
Опис. Посміхнутися, трохи відкрити рот і, притиснувши широкий язик усією пло щиною до піднебіння, широко відкрити рот. Язик нагадуватиме тоненький капелюшок гриба, а розтягнута під'язикова зв'язка — його ніжку. Утримувати у такому положенні 5—10 секунд.
Гармошка
Опис. Посміхнутися, «приклеїти» язик до піднебіння і, не відриваючи його від піднебіння, закривати і відкривати рот. Губи перебувають у положенні посмішки. Пов- рюючи вправи, намагатися відкривати рот усе ширше і ширше та якомога довше втримувати язик у верхньому положенні.
Коник
Опис. Посміхнутися, відкрити рот, покладати кінчиком язика («коник цокає копитами»).
Зупини коня
Опис. Зімкнути губи, досить сильно подути через них. Губи вібрують, чути характерний звук: «тпру-у-у-у».
Барабанщики
Опис. Посміхнутися, відкрити рот. Постукати кінчиком язика по альвеолах, багаторазово й чітко вимовляючи звук [д]. Темп поступово зростає.
Дятел
Опис. Посміхнутися, відкрити рот. Постукати кінчиком язика по альвеолах, багаторазово й чітко вимовляючи звук [т].
Молоток
Опис. Посміхнутися, відкрити рот. Постукати кінчиком язика по альвеолах, багаторазово й чітко вимовляючи по черзі звуки [д], [т].
Змійка
Опис. Посміхнутися, висунути язик уперед якомога далі, напружити його, зробити вузьким. Потримати 3—5 секунд, прибрати в рот. Рухати язиком вперед-назад, вторити 7— 8 разів.
Індики
Опис. Трохи відкрити рот, покласти широкий язик на верхню губу, рухати широко переднім краєм язика по верхній губі вперед і назад, не відриваючи язик від губи,  погладжуючи її. Спочатку рухи повільні, потім прискорити темп і додати голос, поки не почується «бл-бл-бл».
Сходинки
Опис. Посміхнутися, відкрити рот. Підняти язик у формі чашечки до верхньої губи далі перенести «чашечку» до верхніх зубів, а потім за верхні зуби. Утримувати в даній позиції 3—5 секунд.
Вітрило
Опис. Посміхнутися, потім широко відкрити рот. Поставити язик за верхні зуби, кінчик язика міцно впирався в зуби. Утримувати 5—10 секунд.
Пароплав
Опис. Посміхнутися, висунути язик уперед, проспівати «и-и-и». Злегка затис язик зубами, продовжуючи вимовляти [и] (чуємо «ил»).

